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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 hora y 30 minutos

El alumno elegira uno de los dos repertorios que a continuacion se proponen.
Cada una de las cuatro cuestiones del repertorio elegido puntuara 2’5 puntos como
Ximo.

REPERTORIO A

1°) Enunciar el Teorema del Valor Medio del calculo diferencial. Usarlo para demost
que para cualesquiera numeros reales x <y se verificeogye-cos x < y - x.

El Teorema del Valor Medio, de los incrementos finitos o de Lagrange se pue
enunciar diciendo:

Si f(x) es una funcion continua en el intervalo [a, b] y derivable en (a, b), entc
ces, existe al menos un puntd(a, b) que cumple:f'(c):f(tg%.

Considerando la funciéri (x)= cos x, que es continua y derivable en su dominio,
gue es R, también lo sera en cualquier intervalo real considerado.

Teniendo en cuenta qué( = —senx y que| senx| <1, OxOR, implica que:

f'(C) — COSy—COSX
y—X

< 1= cos ycos x y x{x yOR cqd.
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y—- X=2
2°) Resolver el sistema de ecuaciones lineateg=y;.
y+z=X
X-y+z=0
El sistema homogéneo dado es equivalente §—z=0;.
X-y-z=0

Como puede apreciarse, las dos ultimas ecuaciones son iguales, por lo cu:
puede despreciar una de ellas, resultando finalmente el sistema lineal homogeneo d
X— y+z= O}

ecuaciones con tres incognitas siguiente: 0
X—y—-2z=

1 D
1 -1 J, cuyo rango es dos, lo cual signifi-

ca, segun el Teorema de Rouché, que el sistema tiene infinitas soluciones, ademas
solucion trivial x =0,y =0y z = 0.

La matriz de coeficientes &8 :(

Para determinar las soluciones tendremos en cuenta que del sistema se de
que z =0, con lo cual resulta que x —y =0; x =Y. Haciendy = A

Xx=A
Solucion: <y=A4 OAOR
z=0
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39) Sean los puntos de coordenadas A(1, 0, 0), B(0, 1, 0) y C(0, O, 1).

a ) Calcular el area del triangulo que forman los puntos A, By C.

b ) Determinar el angulo que forman los vectords y AC.

a)
Los vectores que determinan el triangulo son:

AB=B-A=(019-(100=(-110)

AC=C-A=(00)-(100=(-101)

El area del tridngulo es la mitad del area del paralelogramo que determinan
vectores AB y AC. Conviene saber que el area del paralelogramo es igual que el n
dulo del producto vectorial de los vectores que lo determinan, por lo tanto:

ik
SABC:%-(ﬂBDR:):% —1 1 Of=|i+k+j|=VP+P+2 =3 =S,
-10 1

b)
Teniendo en cuenta el producto escalar de dos vectores:
AB. XC:‘E‘ ‘A—C" .cosq = cosa:_AB;Aﬁ:
‘ AB‘ ‘ AC‘
cosqa = (t119{109 MO0 1 g5 o p-60

JEFete0 Gy oy V222
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1
4°) Calcular una primitiva de la funciof(x) = (x+1)*- x 2 que se anule en x =1.

K= (3 dx=[(x+ 7’ .x_i.dx:.[xz"'—zlx"'l. dx—j(x§+2x§—x§j dx =

X2
5 3 1
2 2 2
:%+2-%—XT Cz%>€\/_x+%x\/7<+2\/7<+C—i(3x2+10x+1)+C F(x)
2 2 2
F)=0 = 21*21(3i+10 1+2)+C=0;; 2(3+r10+1)+C=0;; i—2+c 0;
c=-28 F(x)= 2*/_(3><2+10x+1) 8. F(x):z—&(&2+10<—27)

=
15 15 15
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REPERTORIO B

1°) Dar un sistema de tres ecuaciones lineales con tres incégnitas que sea compat
indeterminado. Interpretarlo geométricamente.

Teniendo en cuenta que una ecuacion lineal con tres incognitas represents:
plano, para que un sistema de tres ecuaciones lineales con tres incognitas sea cor
ble e indeterminado es necesario que tengan mas de una solucién, es decir, que |
senten un plano o una recta.

Segun el Teorema de Rouché, para que un sistema sea compatible e indeterr
do es necesario que las matrices de coeficientes y ampliada tengan el mismo ran
gue éste sea menor que el nimero de incognitas.

1.- Que el rango sea 1:

Las tres ecuaciones representan un plano: supone que las tres ecuaciones s
nealmente dependientes. Representan tres planos coincidentes.

X+2y+3z=1
Ejemplo: 2x+ 4y+6z=2} {E =2E ;; E, =3E}.
33X+ 6y+9z=3

Las soluciones dependen de dos parametros.

2.- Que el rango sea dos:

Pueden presentarse las dos siguientes situaciones:
2.1.- Dos planos son coincidentes y secantes al tercero.

X+2y+3z=1
Ejemplo: 2x+ 4y+6z=2} {E, =2E}.
4x- 3y+22=4

2.2.- No existen planos coincidentes, los tres planos son secantes en una recte

5x-3y+4z=1
Ejemplo: 7x+2y+9z=2} {E = E,-E,}.
2x+5y+5z2=0
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2°) Hallar la derivada en el punto x = 0 de la funcidm(x)|, donde f 3= senx.

U= senx

(Fx [f(f)l= sebsen)=senu -

U= cosx

H'k= u'-cosu= cos x-cos(senx)= f'[f(x)]

F()=0f [f( )& cos0O-cdsen )&= 1-cosO= 1-1=1= f'[f(0)]
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3°) Hallar un vector de moédulo uno que sea ortogonal a los vecﬁo:e(so, 1,1)y
v=(210).

El producto vectorial de dos vectores es otro vector ortogonal a los dos vectc
que se multiplican.

w=uQv= =2j-X+i=i+2-k=(12 -2)=w

N O 7
e
o = X

El vector pedido es linealmente dependientewdey de médulo la unidad (se
llama versor deW); existen dos vectores opuestos que cumplen la condicidn. Para
tenerlos, basta con dividir al vecter por su médulo.

Soluciones:

—_—

— W (1L2-20 (1,2-2) (1,2 -2

(1, 2,—2):(1 2 2) —

ai:‘W\:Jluzu(—z)z_¢1+4+4_ Ja 3 33 3
;:_i:(_} _2 Ej:;*
? ‘W‘ 3 33 ?
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4°) Representar graficamente el recinto plano limitado por la seeta=1 y por la
curva de ecuacioly =+/x-1. Calcular su area.

Los puntos de corte de la recta y la curva son los siguientes:

x-y=1

SX-AJX- EloxEJXx1:X-2Xt1=x-1:xX-%+2=0:;
y=+x-1

X, =2 - A2 1)

_3+4/9-8 3+41 31
X = = = =

2 2 2 x,=1 - B(1 0)

La situacion aproximada de la situacion la indica la figura.

De la observacion de la figura se deduce que el area pedida es la siguiente:

YA
2
. S=([Wx-1-(x-1| - dx=
S A fgf i[ ]
, y=+4x-1
Bg - > Xx=-1=t|x=2-51t=1
O /N 2 X = =
I dx=dt | x=1-1t=0
< S 1
X—y=1 ) :
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